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Ata da Reunião Ordinária nº 330 
Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do 
Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência do conselheiro Alessandro 
Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB que cumprimentou e agradeceu a presença de todos; 
falou brevemente sobre o envio dos documentos para análise dos conselheiros via aplicativo de 
celular (whats), em virtude da economia de papel; convidou o conselheiro Hortencio Dorneles 
Cardoso para conduzir oração/mensagem ecumênica. Em seguida, o presidente do CMS/FB, 
Alessandro Rodrigues Perondi, falou sobre a pauta da reunião que ficou extensa com a 
apresentação do RAG/2019 (relatório anual de gestão) e da PAS/2021 (programação da saúde 
para o ano de 2021), falou que foram solicitados, na reunião do mês de fevereiro/2020, vários 
assuntos que foram trazidos para serem incorporados na pauta (hospital intermunicipal, 
custos/despesas com unidade de saúde e informações sobre o veículo no valor de cento e setenta 
mil) em virtude da pauta estar extensa para esse mês de março/2020 a mesa diretora optou por 
deixar, os assuntos descritos, para a reunião do mês de abril/2020; o presidente do CMS/FB falou 
ainda sobre a falta/ausência, nos assuntos internos, da apresentação da Ata número 329 referente 
ao mês de fevereiro/2020 para aprovação, justificou que o fato se deu pelo período de férias da 
secretária executiva que não teve tempo hábil para elaboração da mesma. Após os 
esclarecimentos iniciais o presidente do CMS/FB, deu início aos trabalhos. 
I – Expediente Interno: 

 Documentos Recebidos: Após os esclarecimentos iniciais o presidente do CMS/FB, Alessandro 
Rodrigues Perondi, solicitou a 1ª Secretária, Tania Mara de Costa, para proceder a leitura dos 
documentos recebidos. A Conselheira Tania Mara de Costa, cumprimentou os presentes e passou 
a leitura dos documentos: 

 Justificativas de Ausência referente ao mês de Fevereiro/2020 – Conselheiras Marian 
Lorenzetti Heinzen, Conselheira Marindia do Amaral da Silva Correa, Edimara Candido (justificou a 
saída antecipada). 

 Justificativas de Ausência referente ao mês de Março/2020 – Conselheira Jusseli Maria 
Steiner Vagliatti, Emanuelle Panato, Edisea Raquel F. Guancino, Flavia Cadó e Edimara Candido. 

 Ofícios e Demais Documentos recebidos: Oficio nº.021/20/DVVGS oriundo da 8ª Regional de 
Saúde no qual solicita o apoio desse órgão para que nas reuniões do conselho a Dengue seja 
pauta permanente; Oficio nº.023/2020/SCRACA/8ªRS, solicita a indicação de 01 (um) conselheiro 
do segmento dos usuários, para compor a comissão regional especial de acompanhamento dos 
serviços habilitados em oncologia (Tania Mara de Costa informou que será ponto de pauta para 
eleição de conselheiro); Oficio Circular nº.40/2020-DVAGS solicita a presença dos representantes 
institucionais para avaliação do COMSUS do CIS/ARSS que será dia 11/03/2020 às 14 horas na 
sala de reuniões da 8ª Regional de Saúde, o conselheiro que representa é CMS/FB é o Vilmar da 
Motta; Oficio nº.007/2020/DIR/8ªRS que substitui os membros que representam a 8ª Regional de 
Saúde junto ao CMS/FB, indica em substituição aos atuais conselheiros, como membro titular o 
senhor Paulo Sergio Costa Dutra e membro suplente o senhor Cleomir Pazetto; E-mail recebido 
que informa sobre a reunião do comitê gestor regional da rede de urgências, no dia 13/03/2020 às 
14 horas na 7ª regional de saúde; E-mail recebido que informa o cancelamento da reunião do 
comitê gestor regional da rede de urgências; Oficio nº.147/2020/SMS o qual informa que a 
Coordenadora da assistência farmacêutica não estará presente na reunião (em férias) para expor o 
informe solicitado (o presidente do CMS/FB informou que ficará para a próxima reunião). 

 O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, falou sobre algumas informações 
adicionais: sobre o oficio nº021/20/DVVGS, salientou que o informe da dengue é pauta permanente 
nas reuniões mensais do CMS/FB; sobre o oficio nº.023/2020/SCRACA/8ªRS frisou que é um 
representante do segmento usuário; sobre o ofício nº.147/2020/SMS recebido da Secretaria 
Municipal de Saúde referente a assistência farmacêutica será incluído na pauta da próxima reunião 
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em virtude de férias da coordenação; falou sobre a preocupação com o número de faltas dos 
membros do CMS/FB, falou sobre a responsabilidade de cada um dos conselheiros; falou sobre a 
revisão do regimento interno do CMS/FB inclusive na questão do controle das faltas; conselheira 
Mary Angela Sabadin estava com dúvida sobre o número de faltas, que foi esclarecido pelo 
presidente do CMS/FB (gerou uma pequena discussão sobre o assunto com todos falando ao 
mesmo tempo, alguns conselheiros fizeram sugestões para reestruturação do regimento interno, no 
quesito faltas); falado também sobre os assuntos trazidos para discussão para não fugir do assunto 
e nem os presentes/ouvintes dispersarem nas perguntas e colocações; o presidente do CMS/FB 
solicitou marcar reunião da comissão transitória para revisão do regimento interno do CMS/FB que 
ficou marcada para o dia 18/03/2020 as 8:30 horas em local a ser definido e informado no grupo. 
Alessando Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, submeteu a votação as justificativas de 
ausência referentes aos meses de fevereiro/2020 e março/2020, que foram aprovadas com 17 
(dezessete) votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário.  
II – Ordem do Dia 

 Apresentação e Deliberação do Parecer 001/2020, referente ao 3º Quadrimestre de 2019 – O 
presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, convidou a comissão de orçamento para 
proceder a apresentação. A conselheira Inez de Oliveira Santos, cumprimentou os presentes, 
nominou os membros da comissão (Ivanilde Guimaraes, Indianara Ribeiro, Jorge Paulino e Salete 
Girardi) e agradeceu pela colaboração; procedeu a apresentação, informou que as contas do 
quadrimestre (setembro, outubro, novembro e dezembro do ano de 2019) foram conferidas em 
duas etapas, em 13/12/2019 e a outra em 20/02/2020, no total de 22 (vinte e duas) contas 
auditadas; informou que as contas conferidas estão todas corretas. O presidente do CMS/FB, 
Alessandro Rodrigues Perondi, submeteu a votação o parecer 001/2020 referente ao 3º 
quadrimestre de 2019 referente aos meses de setembro, outubro, novembro e dezembro do ano de 
2019, que foi aprovado com 16 (dezesseis) votos favoráveis, 02 (duas) ausências, nenhuma 
abstenção e nenhum voto contrário. 

 Apresentação e Deliberação RAG 2019 – O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues 
Perondi, convidou Carla Schroeder, diretora do departamento administrativo da secretaria 
municipal de saúde, para proceder a apresentação. Carla Schroeder cumprimentou os presentes e 
procedeu a apresentação com o auxílio de slides: Capacidade instalada da rede municipal de 
saúde: 20 unidades de saúde da família, 03 unidades básicas de saúde, 01 unidade de pronto 
atendimento 24h UPA, 01 centro de saúde cidade norte, 01 SAE – serviço de assistência 
especializada, 01 CAPS AD II – álcool e drogas, 01 NASF – núcleo de apoio a saúde da família, 01 
instituto da mulher, 01 clínica odontológica da Cango, 06 farmácias municipais, 01 centro de 
especialidades odontológicas (CEO), 01 academia da saúde, 01 ambulatório de fisioterapia e 01 
clínica de saúde mental; falou o número de atendimentos odontológicos realizados no ano de 2019, 
totalizando no CEO 3.741 (três mil setecentos e quarenta e um) pacientes atendidos e nas ESF e 
UBS 37.072 (trinta e sete mil e setenta e dois) pacientes atendidos; com relação a produção das 
unidades de saúde no ano de 2019 (consultas, visitas domiciliares, aplicação de medicamentos, 
curativos e outros procedimentos) que totalizou 601.671 (seiscentos e um mil seiscentos e setenta 
e um) pacientes atendidos/procedimentos; o número de atendimentos feitos nas farmácias 
municipais em 2019 foi de 354.173 (trezentos e cinquenta e quatro mil cento e setenta e três) 
usuários atendimentos e 23.114.439 (vinte e ter milhões cento e catorze mil quatrocentos e trinta e 
nove) insumos (medicamentos/fraldas) dispensados; Carla falou que na UPA 24 Horas foram 
atendidos 97.163 (noventa e sete mil cento e sessenta e três) pacientes/pessoas em 2019; no 
centro de saúde cidade norte foram 52.621 (cinquenta e dois mil seiscentos e vinte e um) 
atendimentos (médicos) no ano de 2019; com relação a regulação e avaliação foram autorizados o 
total de 525.148 (quinhentos e vinte cinco mil cento e quarenta e oito) exames, sendo 479.626 
(quatrocentos e setenta e nove mil seiscentos e vinte e seis) exames laboratoriais, 45.522 
(quarenta e cinco mil quinhentos e vinte e dois) exames de imagem e procedimentos; cirurgias 
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eletivas, no CEONC foram realizadas 321 (trezentos e vinte e um) cirurgias e no Hospital São 
Francisco 1.465 (um mil quatrocentos e sessenta e cinco) cirurgias; o transporte fora do domicilio - 
TFD foram transportados para Curitiba 5.165 (cinco mil cento e sessenta e cinco) paciente e 
acompanhantes, para Cascavel 2.810 (dois mil oitocentos e dez) pacientes e acompanhantes e 
para Pato Branco 2.013 (dois mil e treze) pacientes e acompanhantes; manifestações registradas 
junto a ouvidoria municipal totalizaram 1.906 (um mil novecentos e seis) entre denúncias, 
reclamações, solicitações, informações, sugestões e elogio, conselheira Geni Dall’Oglio perguntou 
se teria possibilidade de enviar o relatório da ouvidoria municipal para o e-mail dos conselheiros; 
consultas especializadas em 2019 no CRE 30.859 (trinta mil oitocentos e cinquenta e nove) 
consultas; agendamento de consultas especializadas na rede foram 13.048 (treze mil e quarenta e 
oito) nas especialidades de pneumologia, ginecologia e psiquiatria; ações de vigilância em saúde: 
total de inspeções 6.727 (seis mil setecentos e vinte e sete) e total de ações 15.892 (quinze mil 
oitocentos e noventa e dois), total de doses de vacinas aplicadas 46.075 (quarenta e seis mil e 
setenta e cinco) – Carla Schroeder informou que o documento que foi encaminhado via aplicativo 
de celular está detalhado; programa dos agentes de controle de endemias: levantamento do LIRAa 
no ano de 2019: Janeiro – 5,58%, Março – 2,8%, Junho 5,1%, Julho – 0,7%, Setembro – 0,8%, 
Novembro – 4,1%; faturamento prestadores ambulatorial: APAE, ARSS-CRE, CEONC, Hospital 
São Francisco, laboratórios, clinicas de fisioterapia, clinicas de exames de imagem e 
procedimentos especializados, totalizando R$ 18.052.938,82 (dezoito milhões cinquenta e dois mil 
novecentos e trinta e oito reais e oitenta e dois centavos); faturamento prestadores hospitalar 
(internamentos): Hospital São Francisco, valor anual R$ 6.364.711,21 (seis milhões trezentos e 
sessenta e quatro mil setecentos e onze reais e vinte e um centavos) e Hospital Ceonc, valor anual 
R$ 3.623.149,73 (três milhões seiscentos e vinte e três mil cento e quarenta e nove reais e setenta 
e três centavos); Carla falou sobre as principais atividades desenvolvidas no ano de 2019: 
Planejamento das atividades do ano: calendário de eventos e previsão de insumos; incentivo ao 
parto normal e humanizado – noite de cinema: filme “O Renascimento do Parto 1” e palestra; 
agosto dourado – campanha municipal de aleitamento materno; capacitação dos médicos das 
ESFs em aconselhamento e manejo do aleitamento materno; capacitação dos 
enfermeiros/atualização da coleta de preventivos; capacitação dos médicos em reumatologia; 
apresentação de trabalhos nível estadual e nacional – congresso estadual das secretarias 
municipais de saúde em Cascavel (junho/2019); congresso nacional das secretarias municipais de 
saúde em Brasília (julho/2019) onde foi apresentado o trabalho “Regulação do Acesso e Ações de 
Saúde no Município de Francisco Beltrão/PR”; campanha outubro rosa; Carla mostrou fotos dos 
eventos; Carla fez um resumo da movimentação financeira das contas bancarias do Fundo 
Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, demonstrando cada uma das contas (Carla Schroeder 
falou sobre as contas que aparecem zeradas, pois com o tempo foram sendo encerradas); para 
finalizar informou que o percentual de recursos próprios do Município aplicados na saúde no ano de 
2019 foi de 32,75%. Encerrada a apresentação feita pela Diretora do Departamento Administrativo, 
o presidente do CMS, Alessandro Rodrigues Perondi, solicitou a plenária para questionamento, 
sugestões e/ou colocações: conselheiro Vilmar da Motta perguntou se os atendimentos da UPA 
são somente pacientes de Francisco Beltrão ou se é calculado tudo (juntamente com os outros 07 
municípios) e sobre o valor que o município investe na saúde (o que é obrigado por lei); Carla 
Schroeder falou que é o valor total de atendimentos realizados na UPA, não tem como separar os 
atendimentos por município e com relação ao investimento do município, previsto em lei é  15%, 
Francisco Beltrão tem investido o dobro/mais que o dobro; conselheira Paula Marques perguntou 
sobre os atendimento de consultas de especialidades no CRE que o primeiro quadrimestre foi 
menor que o último quadrimestre se teria alguma justificativa; Carla Schroeder falou que o primeiro 
quadrimestre geralmente os médicos estão em férias, disponibilizando número menor de consultas, 
não está ligado ao recurso financeiro (esse recurso financeiro para o CRE vem para o município de 
Francisco Beltrão que é gestão plena que administra os valores da região de abrangência da 8ª 
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Regional de Saúde); secretário municipal de saúde, Manoel Brezolin falou sobre a falta de médico 
em algumas especialidades, no referido período referido; conselheira Geni Dall’Oglio 
falou/perguntou se os demais município atendidos pela UPA 24 horas de Francisco Beltrão não tem 
contrapartida para a UPA 24 horas; Carla Schroeder falou que não recebem contrapartida de 
nenhum do demais municípios; Manoel Brezolin, secretário municipal de saúde, falou brevemente 
sobre como se deu a implantação das UPAs na região e os repasses do governo federal; 
conselheira Geni Dall’Oglio fez alguns apontamentos e ao final uma colocação sobre o  
investimento do município no importe de 32,75% de recurso próprios investidos na saúde e mesmo 
assim existem deficiências, como poderia ser explicado essa situação; Manoel Brezolin, secretário 
municipal de saúde, fez um apanhado geral na situação da saúde da nossa região e também com 
relação ao novo modelo de financiamento (exposto em outra ocasião de forma superficial), que não 
é apenas o município de Francisco Beltrão que investe esse percentual em saúde (na região), pois 
os recursos repassados pela Estado e pelo ente Federal não supre a demanda e o Município 
precisa investir um percentual maior. Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, fez 
alguns apontamentos em relação ao financiamento; Tania Mara de Costa perguntou quando 
começa essa nova forma de financiamento; Secretário Municipal de Saúde, Manoel Brezolin, falou 
que começou no mês de janeiro/2020, mas nos primeiros meses será calculado pela série histórica 
registrada pelo município. O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, submeteu a 
votação o Relatório Anual de Gestão referente ao ano de 2019, foi aprovado com 18 (dezoito) votos 
favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário.  

 Apresentação e Deliberação PAS 2021 – O presidente do CMS/FB convidou a Carla 
Schroeder, Diretora do Departamento Administrativo da Secretaria Municipal da Saúde para 
proceder a apresentação, Carla Schroeder informou que a PAS/2021 foi encaminhada para os 
Conselheiros via e-mail e no aplicativo de celular, falou que na PAS é feita uma estimativa de 
valores; procedeu a apresentação fazendo a leitura da Diretriz e da meta:  Diretriz 01 – 
Fortalecimento da Rede Materno-Infantil; Diretriz 02 – Fortalecimento da Rede de Urgência e 
Emergência; Diretriz 03 – Fortalecimento da Rede de Atenção à Saúde Mental; Diretriz 04 – 
Fortalecimento da Rede de Saúde Bucal; Diretriz 05 – Implantação da Rede de Atenção à Pessoa 
com Deficiência, conselheira Geni Dall’Oglio falou sobre a participação de uma pessoa com 
deficiência para falar sobre o assunto, lembrou que foi  sugestão de um conselheiro; conselheira 
Paula Marques falou sobre o ambulatório de fisioterapia; vereador Camilo Rafagnin, ouvinte, 
sugeriu ampliar a equipe para prestar o atendimento; Diretriz 06 – Implantação da Rede de 
Atenção à Saúde do Idoso; Diretriz 07 – Qualificação da Atenção Primária à Saúde; conselheira 
Cristina Martinello, falou sobre a academia da saúde, da importância da prática de atividade física, 
falou, conforme consta no item, da parceria que o município tem com as universidades para 
intensificar a atividade física/dar uma atenção especial; conselheira Aline Schmatz fez colocações 
sobre a academia da saúde e perguntou sobre o item 5.3 (Implantar centro regional de referência 
de reabilitação físico/visual/auditivo e habilitação do serviço do CRA (Centro de Reabilitação 
auditiva/visual); Manoel Brezolin, secretário municipal de saúde, falou que ideia é fortalecer o 
consórcio (item 5.3), pois já tem uma estrutura com o aumento da demanda; Carla Schroeder falou 
que o objetivo é fortalecer as ESFs, conforme as novas diretrizes orçamentárias; Diretriz 08 – 
Fortalecimento das Ações de Promoção a Saúde, calendário com ações para o decorrer do ano de 
2021; Diretriz 09 – Reestruturar o Setor de Regulação, Avaliação e Auditoria da Secretaria 
Municipal de Saúde; Diretriz 10 – Fortalecimento da Atenção Especializada e Hospitalar; Diretriz 
11 – Fortalecimento da Política de Assistência Farmacêutica; Diretriz 12 – Redução dos Riscos e 
Agravo à Saúde da população, por meio das ações de promoção e Vigilância em Saúde; Diretriz 
13 – Fortalecimento da Gestão do Trabalho e da Educação Permanente em Saúde; Diretriz 14 – 
Fortalecimento do Serviço de Ouvidoria Municipal; Diretriz 15 – Fortalecimento do controle Social 
no SUS e Diretriz 16 – Qualificação da Gestão da Secretaria Municipal de Saúde. Carla Schroeder 
prosseguiu a apresentação falando da parte orçamentaria, o orçamento apresentado na PAS/2021 
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é uma previsão para o próximo ano; falou sobre a alocação do orçamento em cada uma das 
diretrizes apresentadas; a previsão orçamentária para o ano de 2021 é de R$ 136.374.432,50 
(cento e trinta e seis milhões, trezentos e setenta e quatro mil, quatrocentos trinta e dois reais e 
cinquenta centavos). O presidente do CMS/FB solicitou a plenária para pergunta. Conselheira Geni 
Dall’Oglio perguntou sobre o bolsa família (monitoramento) e sobre o ambulatório do fumo, os 
índices; o secretário municipal de saúde, Manoel Brezolin, esclareceu as dúvidas da conselheira e 
ainda foi sugerido convidar os responsáveis pelo ambulatório do fumo para vir a reunião do 
conselho para expor os números/se está atingindo o objetivo; conselheiro Vilmar da Motta fez 
algumas colocações sobre a assistência a pessoa com deficiência; secretário municipal de saúde, 
Manoel Brezolin, esclareceu a situação da pessoa com deficiência ao conselheiro Vilmar da Motta; 
conselheiro Leonir A. Dalazen, falou sobre a situação do agrotóxico, como será feita a análise, 
falou sobre sua preocupação com essa situação; Manoel Brezolin, secretário municipal de saúde 
esclareceu que analise feita é a simples (turbidez), pois a análise mais detalhada, que apresenta os 
índices de agrotóxico na água, tem um custo alto para o município, falou que não é a análise de 
rotina mas foi feita no ano passado; conselheira Vanilde Evangelista Banfe, falou sobre utilizar o 
serviço da agente comunitária de saúde/ACS - para divulgar o trabalho do ambulatório do fumo; 
mais alguns conselheiros fizeram manifestações. O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues 
Perondi, submeteu a votação a PAS 2021 com as alterações sugeridas: em relação a equipe do 
ambulatório de fisioterapia e acrescentar no calendário de ações anual (já feito nos outros anos) no 
mês de maio ações anuais de incentivo ao parto normal e humanizado, que foi aprovado com 15 
(quinze) votos favoráveis, 03 (três) ausências, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 

 Eleição de um Conselheiro, segmento dos usuários, para compor a Comissão Regional 
Especial de Acompanhamento dos Serviços Habilitados em Oncologia – O presidente do 
CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, solicitou se algum Conselheiro, do segmento do usuário, 
teria disponibilidade para participar da comissão. A conselheira Margarida Salete M. de Oliveira, 
representa a entidade CONPEV e a conselheira Inez de Oliveira Santos, representa a entidade 
Rotary Cidade Norte, se prontificaram a fazer parte da comissão. O presidente do CMS/FB, 
Alessandro Rodrigues Perondi, sugeriu que uma ficasse como titular e outra como suplente; em 
consenso a conselheira Margarida Salete M. de Oliveira ficou como titular e como suplente Inez de 
Oliveira Santos. O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, submeteu a votação a 
indicação das duas conselheiras, uma titular e a outra suplente, que foi aprovado com 14 (catorze) 
votos favoráveis, 04 (quatro) ausências, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. Alguns 
conselheiros fizeram considerações sobre as devolutivas das reuniões que os eleitos participarem 
da comissão, bem como levar para a reunião assuntos levantados pelos conselheiros. 
III – Assuntos Gerais: 

 Informe Dengue/Zika/Chikungunya – Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, 
convidou a enfermeira da vigilância epidemiológica do departamento de vigilância em saúde, Katia 
Schmidt, para proceder a apresentação. Katia Schmidt cumprimentou os presentes informou que a 
Tania Lise está em férias e ela procederia o informe da dengue; assim informou: no ano de 2020 
totalizaram, até o mês de fevereiro 55 (cinquenta e cinco) notificações de casos suspeitos de 
dengue, sendo 22 (vinte e dois) casos descartados; Katia Schmidt, fez um comparativo com o 
mesmo período do ano de anterior – 2019 que foram 60 (sessenta) notificações e 59 (cinquenta e 
nove) casos, no mesmo período foram descartados; Katia Schmidt apresentou um gráfico contendo 
o número de notificações por Bairros, frisou os bairros com maior número de casos notificados, 
sendo que o Bairro Alvorada, Miniguaçu, São Miguel e Vila nova, cada um desses com 04 (quatro) 
notificações; Katia Schmidt falou que até o mês de fevereiro/2020, foram 05 (cinco) casos de 
dengue positivos, sendo 03 (três) autóctones (contraído no Município) e 02 (dois) importados 
(contraído fora do Município), em comparativo com o ano de 2019, no mesmo período, apenas um 
caso importado positivo; Katia Schmidt informou que os casos positivos, importado, foram: 01 (um) 
bairro Industrial e  01 (um) no Centro; e os casos autóctones: 01 (um) no Bairro São Cristóvão, 01 
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(um) no Bairro Vila Nova e 01 (um) no Bairro Alvorada. Katia Schmidt falou sobre o boletim 
semanal que será divulgado no site da prefeitura de Francisco Beltrão com todas as informações 
sobre os casos de dengue. Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB agradeceu a 
Katia Schmidt pela apresentação e solicitou a plenária se teriam questionamentos: Conselheira 
Paula Marques, perguntou sobre o informe publicado no site; Katia Schmidt falou que ainda está 
em construção o boletim semana. Conselheira Vanilde Banfe perguntou o que deve fazer sobre 
quando já esgotou as formas de orientação com os vizinhos; foi sugerido fazer denuncia junto a 
ouvidoria municipal. Conselheira Paula Marques perguntou sobre as ações reais que estão sendo 
feitas ou já foram feitas; Manoel Brezolin, secretário municipal de saúde, falou que foi realizado 
mutirão com auxílio do exército e atingiu todos os bairros e hoje as agentes de endemias 
continuam com as visitas rotineiras e aplicação de fumasse quando existe casos suspeitos em 
determinada localidade. Conselheira Paula Marques ainda sugeriu realizar ação por parte do 
conselho municipal de saúde; conselheira Inez de Oliveira Santos falou de buscar parceiros para 
realização de ações, falou dos rotarys; conselheiro Vilmar da Motta falou da conscientização da 
população. Mais alguns conselheiros e ouvintes manifestaram opiniões sobre a divulgação sobre 
os cuidados para a prevenção da dengue. 

 Informe Mortalidade Infantil – Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, convidou 
Katia Schmidt, enfermeira da vigilância epidemiológica do departamento de vigilância em saúde. 
Katia Schmidt procedeu o informe: falou que no ano de 2020 total de 01 (um) óbito fetal (antes do 
parto), sendo nenhum no mês de janeiro e 01 (um) óbito fetal no mês de fevereiro. Katia Schmidt 
falou sobre as causas dos óbitos fetais. Sobre os óbitos infantis (nascidos vivos até um ano de 
vida) no ano de 2020 (até o momento) foram: 01 (um) óbito no mês de janeiro e 01 (um) óbito no 
mês de fevereiro, Katia Schmidt informou as causas dos óbitos infantis. Katia Schmidt falou que até 
o momento não computaram o total de nascidos vivo do Município para fazer a estimativa (regra de 
três simples) para saber o percentual da taxa de mortalidade; informou as taxas dos últimos anos: 
taxa de mortalidade/2019 de 5,93% (cinco virgula noventa e três por cento), ano de 2017 a taxa de 
mortalidade infantil foi de 12,9% (doze virgula nove por cento) e no ano de 2018 a taxa de 
mortalidade infantil foi de 13,9% (treze virgula nove por centos); Katia Schmidt falou que as causas 
dos óbitos ainda não foram apuradas pelo comitê. O presidente do CMS/FB agradeceu a Katia 
Schmidt pela apresentação. 

 Informe sobre a fila de espera de consultas de especialidades – O presidente do CMS/FB, 
Alessandro Rodrigues Perondi, convidou Patrícia Malmann Brocardo enfermeira da regulação e 
auditoria da Secretaria Municipal de Saúde para proceder o informe. Patrícia Malmann Brocardo, 
cumprimentou os presentes e procedeu a apresentação: falou o número de pacientes em fila de 
espera:  ortopedia 3090 (três mil e noventa) pacientes, oftalmologia 1899 (um mil oitocentos e 
noventa e nove) pacientes em fila, neurologia 1581 (um mil quinhentos e oitenta e um) pacientes, 
urologia 1470 (um mil quatrocentos e setenta) pacientes, otorrinolaringologia 1285 (um mil 
duzentos e oitenta e cinco) pacientes, endocrinologista 1170 (um mil cento e setenta) pacientes, 
cardiologia 1165 (um mil cento e sessenta e cinco) pacientes, reumatologia 1128 (um mil cento e 
vinte e oito) pacientes, angiologia 633 (seiscentos e trinta e três) pacientes, dermatologista 630 
(seiscentos e trinta) pacientes, psiquiatria 552 (quinhentos e cinquenta e dois) pacientes, 
gastroentereologia 499 (quatrocentos e noventa e nove) pacientes e fonoaudiologista 159 (cento e 
cinquenta e nove) pacientes; Patrícia Malmann Brocardo falou da média mensal de consultas 
agendadas no CRE e cota extra (comprada pelo município), informou que algumas especialidades 
que não disponibilizam cota extra; falou das capacitações aos profissionais médicos da rede 
municipal de saúde para procederem os encaminhamentos as especialidades (protocolos); falou 
das prioridade no encaminhamento (alta, média e baixa); falou sobre a fila de espera da psicologia 
que tem um fluxo próprio na clínica municipal de saúde mental; falou sobre a fila de reumatologia, 
que é a fila com mais reclamações; falou que os profissionais da rede estão fazendo uma nova 
avaliação dos pacientes, mais criteriosa, seguindo os protocolos. Conselheira Geni Dall’Oglio fez 
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colocações sobre a fila de espera da psicologia; Patrícia Malmann Brocardo sugeriu convidar a 
coordenadora da clínica municipal de saúde mental para falar sobre essa fila; Vereador Camilo 
Rafagnin, ouvinte, perguntou sobre a triagem que está sendo feita da fila de espera da ortopedia; 
Patrícia Malmann Brocardo esclareceu a dúvida; Manoel Brezolin, secretário municipal de saúde, 
fez mais esclarecimentos sobre a triagem da fila de espera de ortopedia. Conselheira Geni 
Dall’Oglio falou sobre o atendimento psicológico aos profissionais da saúde (pois ao participar da 
pré-conferência e da conferência municipal de saúde, nos últimos anos, tem ouvido o pedido dos 
profissionais); Vereador Camilo Rafagnin, ouvinte, sobre mudança na colocação do paciente na fila 
de espera e sobre o atendimento dos profissionais médicos nas unidades de saúde; Patrícia 
Malmann Brocardo explicou as mudanças na fila de espera e as capacitações aos profissionais. 
Mais conselheiros fizeram colocações/sugestões sobre as filas de espera. 

 Informe sobre a licitação/dispensação de medicamentos – Conforme feito a leitura no início 
da reunião (oficio recebido nº.174/2020), foi solicitado incluir referido informe na próxima reunião.  

 Nada mais havendo, o presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, encerrou a 
reunião agradeceu a presença de todos, e convidou os presentes para participarem da próxima 
reunião ordinária que será no mês de abril/2020.  
 
 

 
Alessandro Rodrigues Perondi 

Presidente do CMS 

                                                                                            
                Tania Mara de Costa                                                                   Raquel Eunice Lautert 
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